

比利時以色列確診8例變種新冠 美：已本地傳播



比利時證實月初曾經出現變種新冠病例。圖為新冠疫死者下葬。

愈來愈多國家發現與英國變種新冠病毒有關的病例，比利時及以色列分別出現4宗相關病例，不排除會有更多。美國疾病控制及預防中心(CDC)亦表示，英國新病毒株可能已經在美國傳播，只是還未被檢測到。

缺少基因序列測定 變種未被檢測

丹麥、荷蘭、意大利、冰島及澳洲，早前都已經證實出現變種病毒確診病例，比利時衛生部表示，月初4宗確診在接壤荷蘭的北部地區出現，但由於比利時的新變種病毒株檢測數量遠少於英國，部分感染病例可能還未被發現。全球多國先後對英國封關，但美

國連日來堅持不會針對英國採取額外措施。CDC前日表示，由於美國的感染病例只有一小部分已測定基因序列，新變種病毒株可能已在美國出現，只是迄今未被檢測到。CDC指出，美國確診病例中，只有約5.1萬宗已測定病毒基因序列，佔總確診宗數不到0.3%。

白宮傳染病專家福奇亦有相同看法，他表示新毒株「確有可能」已在美國出現。「當在英國這種地方已有此等數量的傳播，你真的需要假定它(新毒株)已在此(美國)出現。它確實不是首要毒株，但若它已在此出現，我絕對不會驚訝。」

厄瓜多爾變種 傳播力同樣更強

據厄瓜多爾《商報》報道，聖埃斯皮里圖大學研究發現，厄瓜多爾出現新冠病毒新變種，疑似具有更強的傳染性，並稱該新變種與英國出現的新冠病毒新變種無關。

報道稱，聖埃斯皮里圖大學實驗室今年進行了3.5萬次新冠病毒檢測，經分析，7月和11月各發現兩種新冠病毒新變種，前者是南美地區首次出現的變異新冠病毒。研究結果還表明，該國的新病毒主要源自歐洲和西亞地區的新病毒變種，現在不同的病毒變種已在世界廣泛分布。

綜合報道

英拆禮物日或最高警戒 元旦封城

單日3.6萬確診新高 法邊境重開

英國出現傳播力更強的變種新冠病毒，致疫情加速惡化，前日單日再有創新高的逾3.6萬宗確診，新增691宗死亡病例。當局昨日重新檢視現有防疫措施，最快或在後日、即拆禮物日，將英格蘭大部分地區的防疫警戒級別調升至最高的第4級。與此同時，在歐盟介入後，個別早前對英國封關的歐洲國家決定重開邊境，其中英法兩國達成共識，容許貨車司機等人士，在出示檢測陰性證明後進入法國。

變種病毒的傳播力較原有病毒株高出達70%，導致確診病例、住院人數等均急升，英國衛生部數據顯示，前日單日確診數字按周上升1倍。首相約翰遜昨日親自主持防疫會議，檢討是否需要收緊防疫措施，房屋大臣鄭偉傑受訪時強調，「絕對無意」叫停聖誕日實施「聖誕氣泡」，即容許第4級警戒以外地區最多3戶家庭聚會，不過記者追問拆禮物日安排時，鄭偉傑稱變種病毒漸漸蔓延全國，當局需檢視是否需要做得更多，以確保防疫分級制有效應付新情況。



貨櫃大塞車。網上圖片



有司機移除路障抗議。

部分滯留的司機藏身於貨車內。法新社



大批貨車司機因封關或未能趕回家過聖誕，一度與港口警員爆發衝突。網上圖片

擴檢測 17市獲快測工具

目前倫敦及英格蘭東南部正實施第4級防疫警戒，多間英國傳媒報道，政府會在拆禮物日，將英格蘭大部分地區都調升至第4級，更有很大機會在元旦新年重新實施全國封城。據悉當局同時會擴展大規模檢測計劃，向英格蘭17個市議會提供大規模檢測所需的快速測試工具。

超市限購廁紙蛋米

法國周日宣布對英國海陸空封關，導致兩地貨物往來一度停擺。英法政府前日達成協議，容許法國及歐盟公民、英國貨車司機、在法國及歐盟內有居所的非英國公民等，持病毒檢測陰性證明進入法國，當局將會設置檢測站，法國亦會對英國貨物抽樣進行病毒檢測。法國封關兩日以來，導致2,800多輛貨車滯留英國邊境，不少載有魚類等容易變壞的新鮮食品，業界擔心最終只能銷毀貨物。由於很多滯留貨車都是「兩地走」，加上歐洲貨車此前因擔心無法離開英國而取消送貨，恐會導致食品等供應不足，連鎖超市Tesco前日宣布實施限購令，購買廁紙、雞蛋、米、洗手液等必需品時，每次最多買1至3件。

貨車司機待遇「連狗都不如」

大批貨車司機因封關或未能趕回家過聖誕，加上公路上廁所等衛生設施不多，且無法獲得熱食、熱水及洗澡，很多司機非常不滿，不但響號抗議，又離開貨車沿公路遊行，昨日更一度有司機與港口警員衝突。貨運公司DWP & Sons營運主任霍爾頓形容，貨車司機的待遇連狗也不如，「完全是恥辱」。

綜合報道

英公立醫院文職打疫苗 竟較前線醫護優先

英國近日有醫療團體指出，部分國家醫療服務(NHS)前線醫護人員被告知未能接種新冠肺炎疫苗，相反NHS文職人員卻能在他們之前優先接種。事件引起醫護不滿，希望當局能夠公平分發疫苗，優先為會接觸到新冠病人的高風險前線接種，以免有更多醫護受感染。

英國醫學會(BMA)向英格蘭NHS主席史蒂文斯反映，對現時疫苗分配不公的現象深感擔憂，指出有醫護前往疫苗中心接種時遭拒。目前仍有過半數前線醫護和2/3的家庭醫生未能接種，但

部分非前線的醫院文職人員卻出現在優先接種的名單中。醫生協會(DAUK)也向衛生大臣夏國賢反映事件，並指出DAUK的調查顯示，目前有七成受訪醫護都不清楚自己能否何時接種，也有家庭醫生被告知現時未能進行預約。

急診室醫生及DAUK財務主管佩雷拉表示，「所有前線醫護都有權優先接種疫苗，我們不能重蹈覆轍，失去更多前線醫護。」NHS發言人回應稱：「在明年初收到更多疫苗後，便有望加快為NHS醫護接種疫苗速度。」

綜合報道

加州ICU護士染疫 留醫8個月走出鬼門關

美國加州66歲護士潘布安自年初疫情爆發以來，一直在長灘聖瑪麗醫院深切治療部(ICU)工作，負責照顧重症病人，終於連自己也受感染。潘布安症狀嚴重，被送入自己工作的ICU留醫，一度昏迷多個月，需靠呼吸機維持生命，醫生甚至建議家人放棄治療。不過經過長達8個月的努力與醫護人員的照料，潘布安周一終於戰勝病魔出院，形容自己就像得到「第二次人生」。

親身經歷過「護士」和「病人」兩種身份的潘布安深知新冠肺炎的可怕，9月初她從昏迷中醒過來時，四肢幾乎不能動彈，十分虛弱。不過在同事及女兒的激勵下，經過數個月的物理和呼吸系統康復治療後，她出院時已無須借助輪椅或拐杖。潘布安離院時向一眾同事致謝，雖然未知



潘布安患病前在醫院的深切治療部工作，右圖為同事歡送她出院。



路透社

身體恢復後能否重返崗位，但她鼓勵所有染疫的病人不要放棄。醫院呼吸內科醫生坦尼奧稱潘布安是「醫護大家庭」的一分子，為她康復出院感到尤其高興。坦尼奧表示，有研究顯示醫護與新冠病人近距離接觸，屬高風險人士，潘布安的經歷反映為醫護優先接種疫苗的重要性。

路透社

被爆感恩節赴家庭聚會 白宮抗疫專家擬退休



比爾斯(中)曾指出民眾在感恩節期間出遊是錯誤的，但自己卻其身不正。美聯社

美國白宮抗疫小組協調員比爾斯周日被揭發，在感恩節期間曾前往特拉華州與家人聚會。曾經尋求延任至下屆政府的比爾斯前日表示，將會在新政府上台前退休，但未透露具體時間。

現年64歲的比爾斯自前總統里根內就在華府工作，她在感恩節前夕曾呼籲民眾遵守限聚令，與住在附近的家人過節。然而，比爾斯被揭發感恩節期間從華盛頓前

往特拉華州的家中，與丈夫、女兒、女婿和兩名外孫聚會。比爾斯在特拉華州期間曾接受電視台訪問，當時她還指出民眾在感恩節期間出遊是錯誤的，要他們作好受感染的準備。

事後比爾斯強調自己只是回家處理物業出售的事務，但承認曾與家人用膳，並解釋家人已有長時間未能相聚。

綜合報道